

义马市公安局千秋派出所副所长乔源：

# 无私忘我 赢得百姓信任

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 陈思 张瑜

义马市公安局千秋派出所副所长乔源自2014年参加公安工作以来，一直战斗在基层一线。

疫情期间，为保社会秩序稳定，乔源每次值守卡点之后，便又迅速投入到派出所的接处警、案件办理、社区工作中，接受群众求助。

面对疫情防控的严峻形势，义马市的各公园、小区、村口设立了防疫检查站，对进入小区、村的车辆及人员进行严格核查。千秋派出所辖区出现了个别人员不配合防疫工作、不听劝说、强行闯卡的行为，给疫情防控工作带来困扰。千秋派出所接到110指令后，乔源带领办案民警连夜加班加点，调查取证。在次日凌晨将

在义马某社区疫情防控卡点闯卡的两名违法行为人行政处罚。与此同时，乔源深知处罚不是目的，更重要的是要做好群众工作，消除隔阂，让群众意识到防疫工作的目的和重要性，支持防疫工作。乔源便利用闲暇时间，到社区向过往群众做抗击疫情宣传工作，得到了群众的理解和支持。

金盾行动期间，乔源辗转各地，先后赴南宁、汕头、沂水等地出差，始终冲在抓捕犯罪嫌疑人的一线。

乔源和同事们去往南宁时，为避免错失抓捕时机，和时间赛跑，连夜驾车出发，历经18个小时到达目的地后，又立即前往嫌疑人家里蹲点守候，进行摸点排查，终将犯罪嫌疑人抓获归案。抓获嫌疑人之后，乔源为了让同事得

到充分的休息，主动承担夜间看护任务。而自己白天短暂休息之后，便又投入到下一步工作中，继续跟当地公安机关沟通案情、对接工作。虽然辛苦，但对于上级交办的任务他一条也没有落下，全部出色完成，他和同事一起顺利将多名犯罪嫌疑人顺利押解回义马，最终成功破获一起利用网络开设赌场案件，依法将涉案犯罪嫌疑人绳之以法。

他经常说的一句话就是，我们是警察，代表党和人民执法，我们的行为和形象与党的形象是紧密联系在一起。在提高自身业务素质、严格执法方面，他常说，干好警察，没有过硬的本领是不行的，我们不但要精通法律，而且还要学习犯罪学、心理学、经济学等知识，才能克敌制胜，立于不败之地。①

## 沈丘警方铁腕捂紧老百姓“钱袋子”

□东方今报·猛犸新闻记者 李康  
见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

全市公安机关“三川利剑”专项行动以来，沈丘县公安局紧盯严重影响人民群众财产安全的电信诈骗案件高发态势，成立三个专案专班，精准研判、精确指导、精锐打击。2月份以来已成功侦破电信诈骗案件33起，抓获电信诈骗犯罪嫌疑人58人，为群众挽回损失300余万元。

2021年2月16日，沈丘县公安局刑警大队接到群众电话报告一起涉案金额10万元的电诈案件后，迅速成立专案组开展侦破工作。经过询问受害人并深度信息研判，在沈丘县城某假日酒店内发现犯罪嫌疑人活动迹象，该局专案组迅速组织警力实施抓捕，于当日23时在该假日酒店将犯罪嫌疑人刘某帅、焦某轩抓获归案。在宾馆房间内查获笔记本电脑、手机卡等作案工具。经讯问，犯罪嫌疑人对多次网上操控拨打诈骗电话并得逞的违法犯罪事实供认不讳。专案组根据犯罪嫌疑人供述，乘胜追击，于2月17日在沈丘县付井镇一网吧内将同案犯罪嫌疑人王某、王某俊、董某旭抓获。

为源头预防电信诈骗案件，该局采取“网上网下、线上线下”同步方式，充分利用各种媒体资源，组织机关民警下基层、进社区，宣传反诈、防电诈常识，累计下发宣传册10余万册，推送手机短信36万余条。在常规宣传基础上，推广安装网上“金钟罩”预警平台7.7万户，成功预警并阻止460余人上当受骗。①

## 沈丘警方联防联控守护平安

□东方今报·猛犸新闻记者 李康  
见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

“平安守护”专项行动开展以来，沈丘县公安局党委班子全员取消休假，与广大基层民辅警站在一起、想在一起、干在一起、险在一起。由值班局长带队，局机关各科室抽调60名警力，落实“机关+基层”模式，下沉一线、进驻城区各治安复杂区域、人员密集场所，分兵把守，警力前置、保障前倾，广大市民时刻感受到“警察就在我身边”。

该局坚持“五位一体”治安巡逻机制全方位落实。“特巡警大队武装巡逻、交警大队驻点巡逻、城区派出所治安巡逻、机关民警辅助巡逻、治安联防队穿插巡逻”等“五位一体”治安巡逻机制全面落实，全局动态保持街面巡逻防控警力260名人次，警车30余辆次，沿城区“五纵七横”主干道穿梭巡逻。主城区持续保持重大刑事案件零发案。交警大队班子带上一线，确保城区及县乡道路畅通有序。组建特巡警、交警、治安大队150人的应急处突队，24小时待命并组织应急拉练，检验“1、3、5”快反效能。

实现“反电诈”宣传无盲区全覆盖。“平安守护”工作专班及“反电诈”专业队，线上线下、网上网下日均推动手机短信、小程序36000余条次。各实战大队、基层派出所累计出动警力1200余人次，张贴反诈宣传彩页50000余份，设置社区（小区）小喇叭280余个，进村入户推广、注册“防电诈金钟罩”APP 45000户。截至3月1日全县电信诈骗案件连续15天零发案。①

## 沈丘县公安局党委召开2020年度民主生活会

□东方今报·猛犸新闻记者 李康  
见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

近日，沈丘县公安局党委书记、局长何洪涛主持召开2020年度局党委民主生活会，周口市公安局党委派员到会指导。

会上，何洪涛传达了副市长、市公安局局长张元明《在市局党委2020年度民主生活会上对党建工作的指示、批示》。会议进行“第一议题”，学习《习近平总书记在中共中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲

话》。何洪涛同志代表局党委并进行个人查摆剖析发言。查找个人“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想方面、认真执行党中央决策部署和上级党委决定决议方面、纠正‘四风’方面、严格执行廉洁自律”等方面存在的问题。剖析原因并明确四项整改措施：强化“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；心里装着基层，密切联系群众；提升党性修养，勇于责任担当；强化遵规守纪，筑牢思

想防线，自觉接受监督。

与会党委委员逐一发言并相互提出意见、建议，使党委班子成员受到一次严格的党内生活锻炼，红脸出汗、加油鼓劲，达到“团结—批评—团结”的目的。

周口市公安局政治部副主任孙锦枪同志点评指出：沈丘县公安局党委民主生活会紧扣主题，开得很成功。他要求要持续强化理论武装，及时抓好整改落实，统筹做好各项工作，以优异成绩向建党100周年献礼。①

## 沈丘民警热心相助 九旬老人安全回家

□东方今报·猛犸新闻记者 李康  
见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

2月24日上午，淮阳区豆门乡孙营村民孙某一家人来到沈丘县公安局信访接待大厅，将一面上书“热心救助、为民解忧”的锦旗送到控申科民警王培华手中，并连声致谢：“感谢，感谢，我母亲今年已91岁了，前些天来沈丘走亲戚迷了路，幸亏热心的民警夫妇，要不然真不知道会咋样……”

2月18日下午（农历正月初七），沈丘县公安局控申科民警王

培华在上班时发现，村中路旁的水泥地上坐着一位白发老人，一番观察后，从老人神态举止眼神状况判断，疑似迷路。上前询问，老人口齿不清，也说不清自己的身份。看来老人还没吃午饭，王培华扶老人回到自己家，妻子周文梅闻讯，连忙先给老人倒了一杯热茶，并赶紧给老人下了一碗煮得软软的面条。老人在一对陌生夫妻的忙前忙后中，渐渐缓过来神，回想起自己独自从孙营家中早起走着到沈丘杨营来看闺女

迷了路。

老人只知道闺女的孩子名叫方魁，小名叫“小海”。王培华赶紧叫来邻居到杨营查找有无此人，接着拨打孙营亲戚电话并将老人照片传过去，让他帮助查找老人是不是该村村民。半个多小时后终于都有了回音，证实老人名叫窦某，今年91岁，患有老年痴呆。

老人安全回家后，其儿子专程从外地赶回来，于是就出现了上面送锦旗的感人一幕。①

## 沈丘县公安局党委积极推行“团圆”计划

□东方今报·猛犸新闻记者 李康  
见习记者 白俊峰 通讯员 郭亚飞

近年来，沈丘县公安局党委高度重视两地分局民警的“团圆”计划，认真研读河南省公安厅、周口市公安局推进“团圆”的政策依据，因人施策，以原籍地警力置换、直接调入调出的方式为9名外地市籍民警和两地分居民警解决实际困难，返回原籍工作。

近年来，回原籍工作成为异

地分居民警的期盼。沈丘县公安局党委十分关心这一群体，每年中秋节、春节，都要组织外地市籍民警座谈会、茶话会，优先安排他们假日休假，并以局党委名义向其家人寄送“慰问信”。

在外地市籍民警家属来沈丘探亲时，一律由局党委出面安排接待。年度表彰，都会预留外地市籍民警建功“第二故乡”的名额。组建“建功第二故乡”微信群，定期组

织文体活动，让他们感受到家庭的温暖。同时，积极调研、摸底，积极协调两地组织、人事、编制、财政部门，争取支持。政工部门多方奔走，坚持“自己多跑腿、民警少跑路”，一年多来，在局党委的关心关怀和大力支持下，政工部门靠着“诚心”加“脚力”；凭着“智慧”和“双手”，为9名青年民警解决两地分居问题，成为外地市籍民警“团圆”计划道路上的“筑梦人”。①